

## 这样的普法宣传 深入人心

本报讯(记者 孙鸿)近日,谢家集区妇联与区司法局在杨公镇黄圩村联合举办了一场主题为“建设法治谢家集·巾帼在行动”的法治汇演乡村活动。此活动旨在通过文艺表演的形式,向村民们普及法律知识,增强法治意识和观念,进一步推动乡村振兴。

活动现场,配乐诗朗诵《宪法颂》让村民们深刻理解了宪法的重要性和对每个村民的保护作用。情景剧《贴心调解谢大姐之歌》通过生动的故事情节,展现了调解工作在乡村治理中的重要作用。三句半《家教谱新篇》运用《家庭教育促进法》,引导村民重视子女的全面培养。此外,还有红歌演唱、模特走秀以及花鼓灯、柔力球表演等节目。

除了精彩的文艺表演,此次活动还设置了普法知识有奖竞猜环节,吸引了众多村民积极参与。同时,工作人员还向现场观众发放了《妇女维权保障法》《反家庭暴力法》《家庭教育促进法》等法律知识手册,让群众在欢快热烈的学法氛围中不断增强自我防范意识,提升法律素养。

## 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 暖心守护 “回家路”

本报讯(记者 张明星)寒风瑟瑟的夜晚,年近九旬的老人独自外出一直未归。正当家人焦急万分时,传来派出所民警的电话……

近日,88岁高龄的张大爷从潘集区田集街道一家医院独自外出,到了晚上也没有回来。家人发现后慌忙四处寻找,之后打电话报警求助。

当天晚上8时左右,市公安局淮舜分局潘一派出所民警在开展日常巡逻过程中,发现一名老人独自坐在路边,神情茫然。经询问和照片对比,发现该老人正是110指令中要寻找的走失老人。当晚,室外温度在0度左右,老人一直没有吃东西。民警一边联系其家人,一边带其到附近的面馆吃饭。半小时后,老人家人赶到现场,见到老人安然无恙后悬着的心终于放了下来。

# 一名乡村教师的幸福生活

王胜真

初出茅庐篇

记得那天是2009年9月1日,我要到学校去报到,没有带太多东西。做男人简单就好,我想。

夜里没有睡好,脑子里总回忆着许多往事,这一晚的月色很迷人,我在梨树下坐了很长时间,也同样想了许多。第二天去时,不曾想自己工作的地方竟是一片“世外桃源”。一进大门,眼前的景象让我吃惊,学校里杂草丛生,也看不见哪里是路,哪里是操场。一群白鹅在“曲项向天歌”,如果不是一个自称是校长的人带我进来,我真的以为走进了谁家的养殖场里。

学校不大,一共七间房,四间教室,一间办公室,还有两间留给我们新来的老师住。晚上的时候,校长叫我们到办公室里住,办公室里没有电,学校里也没有水,也没有地方洗澡。同事杨

老师点上一盘蚊香就睡了,我想自己也不能落后,既来之则安之,就连衣服也不脱就睡了。半夜的时候实在是睡不着,到处都是蚊子。窗户上没有玻璃,听校工说是在暑假的时候被人偷了。唉,我想起鲁迅到日本学医时,用被子裹住全身睡觉的事情,我也就学着把自己裹起来,竟也睡着了。

次日起来,发现跟我一起来的那个同事杨老师,早在那睁大眼睛盯着天花板上的大洞发呆。他因被分到这里感到郁闷,老是吵着要离开这个世外桃源。我和其他同事耐心地把杨老师开导了一番,突然间杨老师便更换了个人似的,眼中写满了自信。我问怎么回事,杨老师说同事跟他讲了一句话。我问是什么,他说:“相信光!”

教学篇

一个星期后,校长开始安排课程了。我被安排带一年级,杨老师带二年级,这就叫从基层干起。我为自己带一年级感到无比高兴和自豪,要知道,万丈高楼平地起,一年级可是基石,而我就是打磨这些基石的工匠。第一堂语文课,我打算教孩子们a、o、e。

“小朋友们好!”我学着幼儿园老师压低声音说话。但放眼望去,下面混乱一片。

“小朋友们,我们今天学习a、o、e好不好啊?”我笑着说,下面依旧一片混乱。

我告诉自己不要气馁,“你们把语文书拿出来!”我大声说道。下面的学生一个个地把书本拿了出来,也安静了下来。我把a写在了黑板上,这时候几只蚊子从外面飞了进来,几名学生大声喊

道:“老师,有蚊子!”

“那你们数数有几只蚊子,数完了告诉老师。”孩子们听了高兴地数起来,我想既然上不了语文课就上数学课算了,第一堂课就在数蚊子中度过了。

晚上的时候,我打开邮箱,看到了班主任钟老师给我的回信:看了你的信息,我想了很久,这样的环境不是所有年轻人都喜欢的,也不是所有年轻人能坚持下来的,对你来说这是一种考验。这样想,越是荒芜的地方不正是需要有人去开垦吗?

读完班主任的信息,顿觉浑身充满力量。学习那会老师常告诉我们,做学问也好,做事情也好,要有持之以恒的专一精神,板凳要坐十年寒。就这么走下去,相信以后光明就在前方。

教师节篇

不久,令人激动人心的时刻到了,那就是教师节。

早上的时候我们来到办公室里开始一天的工作。中午放学后,家住附近的老师都回家了,我和杨老师大眼瞪小眼,思索着中午吃什么。

“早上的面条没有放葱和青菜一点味儿都没有,我们去后面操场的草丛里看看有没有什么青菜。我听校工说过,原来那荒草丛是一片菜园,只是暑假没人打理荒废了。”听我这么一说,杨老师点点头决定和我一起去看。

后面的草丛实在是难以进入,我找来一根竹竿把茅草拨向两边,这时候看见里面真的有葱,不过因为长期得不到日照,变得很细,不过总比没有

好。我们继续深入,竟然还发现了一个大西瓜,我和杨老师为这意外的收获高兴不已。

“劳动创造美好生活!”我笑着说。

“还有意外收获!”杨老师也笑了。

我俩抱着西瓜向厨房走去,这时校工和张老师一人端着个大瓷碗,一人领着一打饮料走了过来。

“我回家的时候看见家里炖着一锅红烧肉,我想这么多怎么吃得完,就盛过来我们一起过节……”校工端着一碗热腾腾的红烧肉说。我一见那色泽红亮的大肉块就止不住流口水,心想终于可以吃到肉了。就这样,我们在一起过了一个难忘的教师节。

种菜篇

一天中午,我和几个同事在一起吃饭,大家提议一起把学校花园里的那块空地开挖种菜。下午的时候,校长从不远处的农家小院里给我们借来了几把铁锹,我们一人一把开始开荒。我们挖了一块长方形的菜地,长2.5米,宽1.5米,地方不大但是里面种了不少好东西:有黄心乌、黑心乌、上海青、香菜籽、菠菜籽,还有不少大蒜、大葱。每天放学处理完工作后,我们就用从学生家里借来的铁锹和水瓢给蔬菜松土浇水,没过多久居然长大了,我们开心极了。后来,每天早上吃面条,就直接到“菜园”现摘。

我想,自己虽然不在繁华都市,但也不妨碍

我去体验生活的乐趣。人生就是用来体验的,不是用来攀比或者演绎完美的,允许自己身边的一切不完美才是完美的开始。万物皆有裂痕,那是光照进来的地方!让我们脚踏实地的前行,让苦难成为力量,在裂痕中,找到我们的方向并无畏地翱翔。

“中国梦·劳动美·淮南篇章——

凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”职工征文大赛

主办单位:淮南市总工会 淮南日报社